

小记者 体验消防



精彩片段

通过参加这次活动，我觉得我们要想避免发生火灾，就要学习一些消防知识。比如：如果遇到火灾，要用湿毛巾捂住口鼻、弯下腰靠墙逃生；如果油锅着火，不能用水灭火，要用东西覆盖；如果人身上着火，不能跑，要在地上打滚；着火时不能乘坐电梯，要走安全通道；人人都应提高消防意识，不能随意堵塞消防通道；不玩火，不乱拉电线……

鹿鸣小学三二班 刘盈
(小记者证编号：200803423)

消防叔叔们向我们介绍了救生绳、软梯等许多救生器材的用途。救生绳和软梯的功能一样，不过救生绳的速度更快，也更安全。后来，叔叔们演示了怎样使用消防工具。天气那么热，但大家谁也没觉得热和累，反而都很高兴，因为我们学到了很多消防知识。

淇滨小学 三一班 李涵
(小记者证编号：200803445)

一位消防叔叔站在三楼，下面有一个2米多高的救生气垫。“不会是从上面跳下来吧？”这时我的心都要跳出来了。忽然，那个叔叔像飞人一样“飞”了下来。哇！太精彩了！

第八小学 四三班 宋晓越
(小记者证编号：200803068)

消防叔叔们都来自鹤壁消防支队，他们带来了许多四川汶川地震抢险中用的工具。当消防叔叔为我们讲解的时候，我们都大吃一惊，啊！这么多！其中有充气装置、剪切器、天梯、灭火器……真是让我大开眼界。

鹤翔小学 三一班 郭煜坤
(小记者证编号：200803451)

7月8日早上，雨过天晴，云霞满天，太阳公公把一切都镀上了一层金黄色。一群群美丽的小鸟，在绿树枝头欢蹦乱跳，唧唧喳喳地唱歌，空气格外清新，散发出一阵阵清香，每吸一口都令人振奋。这天，我市“119”少儿消防夏令营启动了。作为一名小记者，我不仅观看了消防叔叔的精彩表演，还懂得了许多消防安全知识。

福田小学 三二班 张子钊
(小记者证编号：200800017)

这时，一个庞大的消防救生

气垫像一个巨型面包似的鼓了起来，小记者们都惊奇地瞪大了眼睛，目不转睛地看着这庞然大物。这个“面包”有一层楼那么高呢！假如发生火灾时，人们被困在楼内出不来，那只需把这个救生气垫充满气，被困人员从楼上跳下来，就可以获救了。

鹤山区中山小学 五二班 赵云龙
(小记者证编号：200803420)

“哈哈，妈妈，我上报纸头版了……”拿着新一期的《淇滨晚报》，我情不自禁地叫起来。“咦？还真的是。”妈妈说，“你看你穿防火服的樣子，还笑得那么开心，眼睛都看不见了。”这时，我的思绪又飘到了昨天——2008年7月8日，那个充满欢呼声和欢笑的日子。

淇县第五中学 七三班 方锦涛
(小记者证编号：200803027)

看到消防员叔叔们的熟练动作，就知道他们平时的训练是多么辛苦。消防员叔叔在我心中是无所不能的英雄，我多想对消防员叔叔说一声：“敬爱的消防员叔叔，你们辛苦了！我要好好学习，长大之后也要成为一名军人，为祖国贡献自己的力量。”

桃源小学 二二班 杜佳伦
(小记者证编号：200803281)

“养兵千日，用兵一时”，消防官兵凭着专业的救援经验和救援工具，能够在短时间内采用科学的施救方法，及时救出遇险被困群众。特别是在今年四川大地震中，鹤壁消防战士更是大显身手，不怕困难，勇于牺牲，为我们鹤壁人争得了荣誉！

兰苑中学 七八班 李婉莹
(小记者证编号：200803141)

救生气垫，是用于高楼被困人员的，可别小看这个东西，不充气时是薄薄的，一旦充上气，足有一层楼的高度，一名消防队员从三楼跳下来，竟然毫发无损。这项表演刚刚结束，那边一辆消防车上边的装置自动撑了起来，好像火箭炮似的，忽然，一股强劲的水柱喷射出来，据消防叔叔介绍，这叫高空消防车，最远可喷射50多米，听过以后，我感到非常惊讶，太神奇了！

第四小学 五一班 周汇力
(小记者证编号：200803430)

(本版摄影 晚报记者 李国庆)

“比武大会”

浚县科达学校 四一班

刘佳豪

(小记者证编号：200803432)

7月8日上午，我们在桃源小学操场上观看了消防“比武大会”。

首先登场的是救生气垫：“我可以在大火中让高处的人平安无事地落到我身上！”

深黄色的隔热服也参加了比武大会，它说：“消防队员穿着我在大火中可以安然无恙，因为我可以把热和光反射回去，可耐800多摄氏度的高温呢！”

“我可以让人顺着我的身体从楼上爬下去。”救生绳骄傲地说。

“我最厉害，我能把几十米外的火准确无误地扑灭。”高喷消防车高傲地扬起了它的长脖子。

各式各样的消防器材陆续登场，真是琳琅满目，使人目不暇接。

随着科学的发展，未来的消防器材一定会更好。

为培养和树立小记者的消防安全意识，学习消防安全知识，提高自救互救的能力，本报于7月8日上午组织200余名小记者开展了“走进消防、体验消防”活动。

在活动现场，消防官兵为小记者表演了高空喷水、灭火演示、三楼利用救生垫逃生自救、挂钩梯攀登四楼、滑软梯等项目，并展示了消防车辆、特勤器材等，部分小记者还穿上消防服亲自进行了体验。

本次活动结束后，小记者活动中心收到了很多稿件，有的描述了当天活动的所见所闻，有的讲述了发生在自己身边的消防故事……以下是当天活动的精彩片段和部分小记者的作品。——编者



零距离接触 “119”

福田小学 三二班 吕晓波
(小记者证编号：200803446)

今天，我从《淇滨晚报》小记者家园的“消息树”上看到一条喜讯：我们小记者要到消防支队参观，零距离接触“119”了，这可是我“上任”的第一项工作，我兴奋得睡不着觉，期待着这一时刻的到来。

来到预定地点，我禁不住翘首企盼。消防队员威风凛凛地开着消防车来了，我激动的心情更加高涨，大家都蜂拥而至。在老师的带领下，我们先参观了各种解救器具，小到担架，大至云梯车。

高喷消防车引起了我的注意。消防员叔叔看出了我们的心思，打开了高喷水管，刹那间，粗大的水柱冲上天空。叔叔告诉我们，这水柱可喷射至20米之高，50米之远呢！我们不禁连连赞叹。我又向前方走去，各种防护服令我们眼花缭乱，其作用更令我们啧啧称奇。

接着，叔叔们又为我们表演了跳气垫、爬软梯等高难度动作，我目不转睛地盯着他们，眼前浮现出他们为解救人民群众的生命和财产而奋不顾身的情景，不禁肃然起敬。

学习消防知识刻不容缓

桃源小学 三一班 李博文 (小记者证编号：200803042)

暑假的一天，爸爸妈妈上班没在家，我写完作业没事做，于是把收藏的打火机全部拿了出来，为了试试打火机还能不能用，我就用其中的一个点燃了蚊香。

也不知过了多久，我突然闻到一股烧糊的气味，扭头一看：“不好！”

我大叫一声。蚊香可能被我不小心从书架上碰到了床边，把床单的一角点燃了，眼看就要烧到被子了。“怎么办？”我赶紧端来几盆水，把火浇灭了，这下终于可以松一口气了，等我打扫好“战场”，已经累得满头大汗了。

消防安全真是时时刻刻都存在于我们的生活当中，一点小小的火星也许就会酿成火灾。作为小学生，我们要认识到消防安全的重要性，提高警惕，加强防范，掌握和学习火灾发生后的基本处理方法，预防火灾的发生，火灾才会远离我们。

与消防队员面对面

浚县实验中学 张毅杰 (小记者证编号：200803456)

今天，我要以一名小记者的身份与我市消防队员零距离接触。一想起这事，别提心中多高兴了。我一路小跑到了约定地点。

“到了，到了！”伴随着大家兴奋的声音，五辆消防车呼啸而至。车门打开后，只见消防队员身着迷彩服，一个个英姿飒爽，身手敏捷地跳下消防车。二十多名消防队员瞬间在我们面前列成一个整齐的队形，他们的形象与纪律真是令我刮目相看。

消防队员从车上井

然有序地卸下消防装备。其中有高压喷枪、电锯、水袋、喷雾器等，消防队员面对我们的询问，热情地向我们讲解了消防装备的用途。其中一个消防队员告诉我们：“消防工作意义重大，平时我们勤练兵，在关键时刻，只要能多争取一秒钟，就能挽救很多人的生命与财产。”另一名消防队员还亲切地对我们说了一句让我终生都不会忘记的话：“面对滚滚浓烟和熊熊烈焰，只有绝望的人，没有绝望的处境。”

紧接下来，消防队员为我们进行了消防演习。两名消防队员点燃了一个装了汽油的铁皮箱子，顿时大火熊熊而起，黑烟冲天。两位消防队员举起手中的干粉灭火器，对准了火焰一阵狂扫，才几秒钟工夫，熊熊火焰已被熄灭。

通过这次与消防队员的零距离接触，我明白了平时多努力，关键时刻才能显神威的道理。更明白了在危险面前，一定要学会机智、沉着、勇敢地去面对它。

本报将为26名小记者赠书

7月8日，小记者“走进消防、体验消防”活动结束后，小记者活动中心收到了很多小记者的来稿。为鼓励这些积极投稿的小记者，我们特赠送他们《消防安全知识读本》。他们是：桃源小学付雯琪、杜佳伦、王琨、曹子昂、李博文；鹤翔小学连理、李家齐、郭煜坤、孙晨浩；淇县五中的高珂、方锦涛；福田小学的吕晓波、张子钊、刘梦晗；市第八小学宋晓越、魏静静；淇滨小学的李涵、韩泽普；兰苑中学的李婉莹；市第四小学周汇力；鹿鸣小学刘盈；中山小学赵云龙；金山明德小学杨奇玉；淇县前进小学的郭迎港、浚县科达学校的刘佳豪、浚县实验中学的张毅杰。

请以上小记者尽快来小记者活动中心领取。

快构思你心中的“奥运”

为迎接第29届北京奥运会的召开及《鹤壁日报》创刊50周年，小记者活动中心将举办“百米长卷迎奥运”活动，请小记者们围绕以下主题以绘画、书法的形式提前构思，具体活动时间以本报通知为准。

- 1.第29届北京奥运会
- 2.《鹤壁日报》创刊50周年

快来加入小记者行列

- ◆免费赠阅一年《淇滨晚报》
 - ◆免费参加小记者培训
 - ◆免费参加小记者市内采风活动
 - ◆有机会被评为优秀小记者
 - ◆有机会在报上刊登文章
 - ◆有机会跟随报社记者采访
 - ◆享受合作单位提供的优惠或免费服务
- 报名咨询热线：3319180
13033892229 13849202392
投稿 E-mail:qbwbxj@126.com

便民服务电话

- 淇河家政洗涤公司：清洗宾馆、酒店、单位、家庭、布草、窗帘、台布等：13939258180
- 利民家政(保洁、搬家、洗地毯、疏通等)：3298881 15939231199
- 专业疏通大中型污水管道、清理化粪池：13030393419
- 淇河家政(保洁、搬家、洗地毯)3360777
- 东方家政(水电暖安装、钻孔、清洁打蜡)：

- 3951778 13569631600
- 商顺文一周钢笔字速成：13663922918 (全国连锁，统一教材)
- 三灵开锁公司(现改灵师)：6663030
- 鹤壁市汽修：3367050 13939207503
- 鑫昌汽修 24小时急救：3338572 13343928572
- 京鹤汽车修理厂 清障车、吊车 24小时救援：3311326 3314348
- 市中医院急救：3353120 3378503 (康复科) 2659562(精神科) 2659966(汤河分院)
- 鹤煤集团第二职工医院急救：2816120

- 2916666
- 按摩医院肛肠科(马佩凯)：2647015 (老区)3320085(新区)
- 范氏骨科：3313380(新区)2612120(老区)
- 张志刚皮肤病专科：13939285245
- 东海渔港订餐：3382222
- 老根山庄订餐：3366666
- 百翼蜂产品销售：3308229 3308186
- 佳能数码相机销售：13939279001
- 水宜生微电解制水器：13323926333
- 皇明太阳能销售、售后：3367711 6995288
- 法律服务、法律顾问：13569646398

- 法律服务、法律咨询：13939290016
- 各种液压平台、铝合金梯：13603929964
- 鹤壁特产黄河古陶：3333598 3939518
- 销售安装多种花瓶柱栏杆(水泥制品)：13303920444 13303924173
- 日报编辑部：3313871 3313873(热线)
- 晚报编辑部：3312941 3313880(热线)
- 报纸广告、发行：3313877 3319180
- 供水投诉：3368855
- 印刷：2189908 3189636
- 大河鹤壁网：13503929602